



在服务隔离人员的同时 他们自己也被隔离着！ 这群“大白”用行动捂热了大家的心



杨倩倩在完成了下午的核酸采样工作后,累得瘫坐在地上。

在这场疫情防控战中,有这样一群人,他们默默战斗在围墙内,用心守护、用爱坚守,筑起了集中隔离医学观察人员的坚固防线。

他们就是集中隔离观察点医务组工作人员。他们离疫情很近,面临的风险很高,承受的压力很大,一次进驻至少14天,每天工作时间超过18个小时……

隔离点随时会有新的任务,需要医护人员时刻做好准备,最晚的时候是凌晨2点接到通知,忙到4点才结束。

一层楼一层楼反复奔走

12月13日早上7:30,来自慈城镇中心卫生院的杨倩倩穿戴好防护装备,推着小车开始了一天的工作。

车上有为留观人员精心准备的早饭和高风险人群专用的中药剂。整个隔离区有10层楼,193个房间,她和同组的陈志华负责其中的5个楼层,他们要穿过长长的走廊,一层楼一层楼地反复奔走,为隔离人员们依次送去。

这里是江北集中医学观察点之一。该隔离点目前有隔离人员近200人,配备医护人员5名,杨倩倩和同事陈志华从12月10日下午接到通知进驻,到13日已经3天了。每天休息时间不超过5小

时。

中午12:00,医护人员开始为接下来的采样任务做准备,隔离人员基本为密切接触者人群和次密切接触者人群,需要按每天最新的统计结果进行采集鼻咽拭子、采集鼻咽拭子这两项工作。

“每天的采样任务量都是不同的,今天是162个。”13日下午3点半,执行完最后一个采样任务,杨倩倩就已累得瘫坐在地上,隔离服密不透风,防护面罩里面也满是水汽。

到这个时候,杨倩倩才能勉强挤出时间扒上几口午饭,一边吃一边还要用手机回复隔离人员微信群里的信息,对隔离人员提出的健康咨询,一一解答回复。

连续六七个小时不吃不喝

除了一天两次体温监测,一日三餐准时送达,医学样本采集,医学观察等工作,帮助隔离人员调整好情绪,也是他们工作的重要内容。

陌生的环境,医学知识的缺乏,导致隔离人员有的恐惧,有的焦虑,有的无助,有的孤独,情绪会随着进入隔离点的时间拉长而反复波动。医护人员在测量体温和核酸检测的过程中,都会像朋友一样耐心地跟他们沟通交流。

“很感动的是,我们收到了匿名的外卖,有披萨、蛋糕,还有饮料。其实我们知道,都是这里的隔离人员给我们点的。”杨倩倩表示,能守护好他们的健康,所有的辛苦都是值得的。

据悉,该隔离点严格按照防控

要求,划分三区两通道:即污染区、缓冲区、清洁区和清洁通道、污染通道。隔离点的工作人员严格执行防疫要求,他们24小时都必须呆在隔离点,在服务隔离人员的同时,自己也被隔离着。

从早上进入污染区开始,就不能喝水、吃东西,下午完成核酸采样工作出了污染区,经过消杀后,要脱掉外层防护服;到缓冲区又要消毒才能脱掉内层防护装备,才能出来回到清洁区的房间里。

杨倩倩说,别的没什么,就是对家人有点抱歉。来之前答应女儿每天晚上和她视频的,但这几天都在连轴转,白天没时间,等空下来已经是凌晨,女儿早就睡了。

记者 程鑫 通讯员 史俐俐 文/摄

她累晕后醒来的第一句话,是要求重返岗位 曾经被守护的她,这次主动请缨守护大家…… 这支“尖刀班”的37人,个个都是好样的!



数据核查专班正在紧张排查数据。

47岁的陈春霞,是鄞州区钟公庙派出所数据核查专班的老大姐。这几天她带病工作结果晕倒住进医院,没想到醒来后的第一句话,却是要求重返岗位,因为那里有她放不下的工作;

22岁的“团宠”王佳玲主动请缨,负责驻扎隔离点。她说,以前别人守护我,这一次换我来守护;

49岁的陈序正对转运隔离人员的工作很熟悉,今年他又出手了,7个人的转运工作专班,实行24小时轮班,他们的目标只有一个,停人不停车,要快一点,更快一点。

世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的普通人……自12月6日疫情发生以来,宁波市公安局鄞州分局钟公庙派出所迅速集结力量,组成了一支37人的防疫“尖刀班”。

她晕倒后醒来的第一句话 是要求重返岗位

在平均年龄只有26岁的数据核查专班,陈春霞是队伍中唯一的老大姐。今年47岁的她,上半年刚刚做过肋骨肿瘤切除手术,身上还打着6枚钢钉,医生建议她不宜过度劳累。“做了这个工作,就不能拖大家后腿,每个人的工作量都很大,这些工作总还是要有有人干的。”不遵医嘱的陈春霞

始终没有跟领导提调整岗位的要求。

12月6日开始,疫情数据陆续下达,陈春霞就再也没有离开过岗位,从上班起就进入紧张的数据核查,没有午休时间,边啃汉堡边打电话成为了她的工作常态。连续两晚工作到凌晨的她,在第三天早上晕倒在寝室,被紧急送往医院。

“这一次,换我来守护大家”她主动请缨守护隔离点

王佳玲今年20岁出头,刚毕业就被分配到钟公庙派出所办案中队,在整个队里,她算得上是“宝贝”,老民警们都把她当做自己的女儿对待。这一次,她却主动请缨出战,承担街道隔离点的安保任务。

钟公庙派出所承担了辖区内两个隔离点的安保任务,在警力紧张的

情况下,派出所所长在工作群内发起“招募令”:街道新开启一家隔离宾馆,需要一位民警进驻,如有愿意去的,可主动报名。“领导,我主动请战!”不出两分钟,王佳玲就在群内报名。简单收拾后,12日15点,王佳玲抵达隔离宾馆,未来一段时间,这里就是她要守护的地方。

“数据不能出错,这些小伙子刚上手,还有新来帮忙的队员,我不放心。”在医院输液的陈春霞,醒来的第一句话,却是要求重返岗位。

“我自己的情况我清楚,刚才只是意外,我吃得消,还可以多做一点。”休息两天后,10日早上,陈春霞再次回到工作岗位。

上一波疫情的时候,王佳玲作为中美合作警务联络项目中的一员,赴美交流学习,回国后,她也曾在酒店被隔离了一段时间。“以前是我被守护,这一次,换我来守护大家。”当被问到为什么毅然决定报名时,她笑称,是责任感和使命感。

停人不停车,24小时运转 每天休息5小时是常态

转运工作对钟公庙派出所辅警大队的副大队长陈序正而言,并不陌生。2020年初,他就连续在岗近50天,负责转运隔离人员。这一次疫情,他的身份发生了变化——负责街道整体的转运工作。

有了上一次的防疫经验,这一

次,派出所组建了一支7人的转运工作专班,由陈序正负责指挥,其余6个年轻小伙子分两组,24小时三班倒负责人员转运。

“停人不停车,是我们的工作原则。”陈序正说,由于街道区域面积广,下辖小区数量多,人口基数庞大,

需要转运的人员并不少。“这一星期,大家基本上都没有正点吃过饭,只要是在班时间,就需要在车上待命。”由于工作性质特殊,转运专班的工作人员吃饭、休息都只能在转运车上,只有换班后,他们才能回到寝室休息。

记者 薛曹盛 通讯员 高秀慧 文/摄